

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 1-2
(2821—2822)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

1

ЯНВАРЯ

1988 г.

Цена 2 коп.



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С
НОВЫМ 1988 ГОДОМ!
ЖЕЛАЕМ ВАМ И ВА-
ШИМ СЕМЬЯМ КРЕПКО-
ГО ЗДОРОВЬЯ, СЧА-
СТЬЯ, МИРНОГО НЕБА,
ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ
В ТРУДЕ НА БЛАГО НА-
ШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИ-
НЫ.

Дирекция, партком,
профком, комитет
ВЛКСМ.



**ИВАН
ЗАЙЦЕВ,**
бригадир бурильщиков,
член парткома комбината

ШАГ НАВСТРЕЧУ

Перестройка нужна, чтобы жить или чтобы выжить? Однозначного ответа на этот вопрос нет. Да и не может быть: у каждого человека, у каждой группы, занимающей то или иное место в обществе, в этом процессе свои задачи, свои позиции.

Вот раньше — сколько бы ни давали мы прибыли, а фонд заработной платы был лимитирован. А внутри делили: если один получал больше, то другой обязательно меньше. Сообщающиеся сосуды, а те, как известно, всегда стремятся к равным уровням. Не экономика, а физика какая-то. Очень много людей делали свою норму — и баста. Заработать больше не дадут, а норму пересмотрят. Вот почему и сам нормировщик в цехе, говоря дипломатическим языком, персона нон грата, а проще — человек с ножницами: вечно что-то урезал и подре-

зывал. Теперь же ситуация изменилась: основная работа принесет и основной заработок. Все остальное — в руках самого человека. И все же, почему некоторые еще пока не очень замечают очевидного добра новой системы? Может, потому, что и сейчас еще главными факторами объявляют цифры, показатели. Сам же человек теряется в этом лабиринте, превращаясь в средство производства, в численность занятых на производстве.

Думать же о человеке как только о предмете экономики — значит заранее погубить любое, даже самое замечательное дело. Экономика лишь тогда обретает жизнь, когда работает на смысл жизни и нравственные идеалы. Потому сегодня, как никогда, нужно сделать очень важный шаг — шаг навстречу человеку.

ВЕХИ МИНУВШЕГО ГОДА

ЯНВАРЬ

● С 1 января коллектив комбината начал работать в новых условиях хозяйствования.

● На Бауманском карьере добыта первая тонна железной руды.

ФЕВРАЛЬ

● 27 февраля на Оленегорском руднике отгружена 300-миллионная тонна руды с начала разработки карьера.



С ЛЮБОВЬЮ — О БУДНЯХ И ПРАЗДНИКАХ

НИНА ТИШИНА,
отсадчик участка обогащения доф:
ХОЧУ ПОЖЕЛАТЬ МИРА И СЧАСТЬЯ



Пользуясь случаем, хочу от души пожелать успехов, здоровья и счастья каждому из нашей смены. Мне повезло, что попала работать именно в комсомольско-молодежную. Что ни говори, а настрой в них особый — легко понимаем друг друга, привыкли к взаимовыручке. Мне в свое время помогли освоить работу на сепарации Аня Суворова и Катя Кузнецова. А на отсадке моей наставницей была Нина Семеновна Насоновская. Теперь сама помогаю Лене Плотниковой, которая работает в нашей смене недавно. И, пожалуй, все мы во многом обязаны своим умением нашему ветерану Эмилии Николаевне Черной, которая теперь на заслуженном отдыхе. Много душевного тепла, человеческой доброты отдавала она нам, помогла осознать ответственность нашей работы — за качество концентрата, за извлечение. Такая наука не забывается.

И еще хочу, чтобы на земле был мир. Это желание большинства людей на нашей планете. А теперь у нас появилась надежда, что он будет упрочен.

Что сказать об ушедшем годе? Он, конечно, был памятным — появилось много нового в нашей жизни в связи с перестройкой. Были радости и тревоги, когда, например, переходили на новые тарифные ставки и должностные оклады. Отрадно, что наша смена (мастер Л. А. Архипова) работала в основном стабильно, устойчиво. Это дает уверенность, что и в условиях хозрасчета не уроним чести нашего комсомольско-молодежного коллектива.

Что нам стоит дом построить

Но строить приходится не только дома, хотя в прошлом году их было сдано четыре.

А бригада Якова Прокопьевича Сафрыгина, которую вы видите на снимке, строит новый комплекс горячельющихся веществ. Дружная и сплоченная, состоящая из газосварщиков и каменщиков-монтажников, она в этом году завершит строительство первой очереди комплекса. А пока строители прилагают много сил, чтобы в полном объеме и в срок выполнить строительные работы.

И светло и радостно

Наша газета писала уже о том, какое нужное участие коллектив электроцеха принял в праздничном оформлении парка горняков. Но светло стало не только на улицах города. Радостнее стало и на душе у работников электроцеха. А это очень важно — встречать Новый год с хорошим, радостным настроением.

В этом цехе трудится много женщин. Своей активностью, производительным трудом они положительно влияют на стабильность работы коллектива. На снимке: бригада электрообмотчиков Т. В. ИВАНОВОЙ. Фото А. Гергея.



ГОД ПЕРЕСТРОЙКИ, ГОД ОБНОВЛЕНИЯ

Вот мы и стались со старым годом. Но давайте на минуту остановимся, оглянемся на прожитое, окинем взглядом путь, пройденный в 1987-м. Чем одарил он? Сколько радостей, надежд дал? Какие проблемы поставил? Пожалуй, у каждого человека здесь будет свой счет. Однако у года существует и общий для всех нас знаменатель.

В прошедшем году удалось сделать немало: осуществлен большой объем работ коллективами дробильно-обогащительной фабрики, ремонтно-механического цеха, Кировогорского рудника по бытовым помещениям, проведена реконструкция рабочих столовых № 3 и 5 и основных корпусов базы отдыха «Лапландия». В подсобном хозяйстве оборудованы специальные помещения для выращивания бычков, где размещена их первая партия. Продолжается строительство городского парка горняков, где со временем откроются картодром для клубных техников, аттракционы для детей, спортивная площадка, места для отдыха, начато сооружение Дома быта для трудящихся комбината, значительно увеличен объем капитального ремонта жилья. Построены и введены в эксплуатацию четыре дома, причем строительство осуществлялось с активным участием коллектива комбината. Строительство жилья будет постоянно увеличиваться. С 1985 года темпы строительства хозяйством уже увеличились больше чем в шесть раз (с 0,5 до 3,3

миллиона рублей). В следующем году начнется строительство молодежного жилищного комплекса на 144 семьи.

В конце года мы отгрузили первую партию товарного щебня. Пока крупной фракции, но в будущем он будет 2—3-х сортов. Это позволит увеличить прибыль нашего предприятия. В текущем году начнется строительство щебеночного завода на два миллиона кубов.

Все наше общество пришло в движение, отмечал М. С. Горбачев, это движение набирает силу. Действительно, оно затрагивает и всех работников нашего комбината. Сегодня каждый человек не чувствует себя отдаленным от большой политики, ему не безразлично, как она будет проводиться в жизнь. Всемерно поддерживая и стимулируя социальную активность советских людей, партия настойчиво стремится, чтобы на практике осуществлялась одна из ее программных установок: управление должно не только осуществляться в интересах трудящихся, но и во все большей степени становится непосредственно делом самих трудящихся.

Важные перемены происходят в экономике. С сегодняшнего дня мы с вами начали работать в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

Основная цель этого перехода заключается в расширении прав и самостоятельности предприятия, в повышении заинтересованности и ответственности коллектива за достижение ре-

зультатов, которые в конечном итоге сыграют свою положительную роль в повышении нашего с вами жизненного уровня.

Основной источник самофинансирования прибыли. На сегодня мы имеем хорошую сырьевую базу, стали стабильно выполнять план по концентрату, вскрыше, договорным поставкам и снижению себестоимости. На этот год прибыль комбината по пятилетнему плану составляет 5501 тысячу рублей. Формировать же прибыль мы теперь должны сами. Будет хорошая прибыль — появится и возможность больше строить жилья, детских садов, объектов культурного и социального назначения, лучше стимулировать трудящихся за честный и добросовестный труд. Сегодня мы стали хозяевами своих собственных доходов.

Перестройка — революция. Революция, идущая за плечами два с половиной года. Революция, уже прошедшая первый этап своего развития, и вступившая во второй, пожалуй, самый трудный. Трудности — преодолимые. И преодолеем их всем вместе.

Год прошел, и каждый, простившись с ним, обращается мыслями в день будущий. Что ж, помечтаем у новогодних елок, сбросим с себя на миг заботы, отдохнем немного. А потом — опять в путь. Пусть дороги грядущего года ведут вас, дорогие друзья, к свершениям, удачам, счастью!

**В. ВАСИН.
П. ШКРОБОТ.
И. ПОЯНСКИЙ.**

ЭТО МОЕ ПРИЗВАНИЕ

Еще не закончился декабрь, а на трудовом календаре работников будущего комплекса горячелюющих веществ наступил Новый год.

Я счастлив, что здесь работаю. Не так давно стал каменщиком-монтажником. А ведь еще в начале года, когда трудился на участке горно-дорожных машин, не думал, что буду строителем. Это случилось летом, и я со временем понял — вот мое призвание. Потому и радостно мне, и... грустно — уходит счастливый год.

**В. ЦВЕТКОВ.
Каменщик-монтажник РСУ.**



ПРАЗДНИЧНЫЙ ТЕЛТАЙП

В канун Нового года яркой иллюминацией зажеглась елка в цехе технологического транспорта.

Как известно, этот коллектив досрочно выполнил план юбилейного года и двух лет двенадцатой пятилетки. В прошлом году коллективу цеха девять раз подряд присуждалось переходящее Красное знамя. В успехе коллектива немалый вклад передовиков и ударников производства.

Хорошими трудовыми делами встретила Новый год комсомольско-молодежная экскаваторная бригада Валентина Васильевича Ольшанского с Кировогорского рудника. Бригада досрочно выполнила план второго года пятилетки и свои повышенные социалистические обязательства.

Комсомольско-молодежный экипаж тягового агрегата № 440 Владимира Николаевича Трифонова досрочно выполнил план первого года пятилетки и взял повышенные обязательства на 1987 год — перевезти за год 2,3 миллиона тонн руды. И свое слово передовой экипаж сдержал — план перевозки руды был выполнен еще в середине декабря минувшего года.

1987 год был годом ударного труда для всего коллектива дробильно-обогащительной фабрики. Рабочие и ИТР участвовали в реконструкции столовой № 3, строительстве 75-квартирного жилого дома, щебеночного тракта.

Выполняя эти и другие виды работ хозяйственным способом, коллектив фабрики досрочно выполнил годовую план по выпуску высококачественного концентрата. Сейчас его на сверхплановом счету более 75 тысяч тонн. А это немаловажно в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Долгой полярной ночью ярко светят над автотранспортным цехом огни.

Наш корреспондент взял новогоднее интервью у одного из передовиков производства, водителя Вадима Владимировича Моргунова.

Корр.: Скажите, пожалуйста, с каким настроением вы встречаете Новый год? — Настроение отличное. Я с отцом работаю на одной машине, и минувший год был годом нашего совместного труда. Приятно работать вместе с отцом по принципу взаимозаменяемости, взаимовыручки, уважения.

На снимке: Вадим Владимирович МОРГУНОВ.

ЗАЖЕЧЬ СЛОВОМ,

ЧТОБЫ БЫЛО ДЕЛО УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

В первый день нового, 1988 года, мы обращаемся к тебе за советом и с просьбой поддержать, на наш взгляд, интересное начинание. Надеемся, что праздничное настроение и оптимизм, вселяемый надеждами на предстоящий год, помогут отнестись к нему чуточку внимательней, чем это обычно бывает.

С нового года один номер газеты раз в месяц будет выходить целиком посвященным молодежи комбината и города. Назвать его, к примеру, можно было бы «Горизонт» или как-то по-другому. Полновластным хозяином молодежного выпуска станет общественная молодежная редакция, на плечи которой ляжет вся цепочка корреспондентского и издательского труда — от подготовки материалов в номер до выпуска его в свет в типографии.

Молодежный выпуск газеты должен стать открытой для всех трибуной гласности, дискуссии, полемики, приглашением к открытому, порой острому разговору по различным молодежным проблемам. Будить мысль читателей, побуждать их к действию, выявлять, поддерживать и развивать инициативу молодых рабочих, специалистов, юных патриотов города, содействовать ее реализации, защищать их интересы, давать бой рутине и косности — в этом видится смысл нового начинания.

Будем благодарны каждому, кто поделится с нами своими предложениями, советом, изъявит желание приложить свой труд и силы, испробовать свое перо для развития гласности, продвижения вперед по пути перестройки.

Предлагайте кандидатуры в общественную молодежную редакцию. Приходите, звоните, пишите. Первый выпуск молодежного номера должен выйти в свет в январе.

Комитет ВЛКСМ, инициативная группа.

СДЕЛАТЬ НАМ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ

В 1988 году во втором микрорайоне запланировано в пристроенных помещениях разместить пункт приема белья в стирку и юношескую библиотеку.

В доме № 1/2 (корпус 1) по Ленинградскому проспекту откроются продовольственный и кулинарный магазины и кафе.

Будет продолжено строительство отделения связи на улице Строительной, междугородного переговорного пункта в доме № 12 по ул. Энергетиков, магазина «Овощи-фрукты» в

четвертом микрорайоне, благоустройство центральной площади и Ленинградского проспекта, создание парковой зоны между Комсомольским и Безымянными озерами.

Намечено провести капитальный ремонт улицы Парковой.

В нынешнем году предусмотрено дальнейшее укрепление материальной базы здравоохранения в городе. Будет продолжено строительство хирургического корпуса на 150 мест, реконструировано инфекционное отделение.

СТОЯЩЕЕ ДЕЛО

В прошедшем году цех ведения взрывных работ успешно выполнил план по отбойке горной массы. Сейчас молодые рабочие цеха успешно осваивают секреты взрывного дела. Среди них и комсомолец Илдар Кузяшев.

Уволившись весной в запас из Вооруженных Сил СССР, он окончил специальные курсы взрывников и теперь с увлечением осваивает новую для него специальность.

На снимке: И. КУЗЯШЕВ.
Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



ВЕХИ МИНУВШЕГО ГОДА

МАРТ

В честь 70-летия Великого Октября многие трудовые коллективы приняли повышенные социалистические обязательства.

Коллектив фабрики начал вырабатывать концентрат в счет обязательств второго квартала 1987 года.

Экипажи буровых станков, возглавляемые А. Р. Виткусом, А. Н. Решетовым, М. А. Беляковым, А. П. Никоновым досрочно выполнили план первого квартала 1987 года.

АПРЕЛЬ

Коллективу комбината присуждена вторая денежная премия Минчермета и ЦК отраслевого профсоюза за успехи в социалистическом соревновании в первом квартале 1987 года.

22 апреля прошел ленинский коммунистический субботник. В празднике труда приняли участие 4665 человек. В фонд пятилетки перечислено 5 тысяч 100 рублей.

МАЙ

Труженики комбината отметили светлые весенние праздники — 1 Мая и День Победы.

За высокие производственные показатели и активную общественную ра-

боту фотографии 28 передовиков занесены на Доску почета комбината.

Проведен общегородской субботник по очистке и благоустройству города.

ИЮНЬ

21 июня прошли выборы в местные Советы народных депутатов. В Оленегорский городской Совет избрано 46 трудящихся нашего комбината, орс, медсанчасти. Директор комбината В. В. Васин и электросварщик ремонтно-механического цеха Г. В. Шлеханова избраны членами исполкома горсовета.



«МЕДВЕДЬ» «ЛИСЫ» НЕ ЛУЧШЕ

Социологи и экономисты о моделях поведения

в эпоху перестройки

Страна взяла курс на обновление всех сторон жизни общества. Разумеется, этот процесс не может проходить безболезненно и гладко, не может не встречать сопротивления тех или иных социальных сил. Журнал «ЭКО» [орган Сибирского отделения Академии наук СССР] попробовал смоделировать сценарии поведения тех или иных социальных групп в зависимости от развития событий. В основу этой работы легли многочисленные прогнозы ученых-экономистов, экономистов-практиков, руководителей предприятий, социологов. Думается, что для труящихся нашего комбината будет интересно ознакомиться с некоторыми результатами этих прогнозов. Ведь наш комбинат с сегодняшнего дня начал работать в условиях самоокупаемости и хозрасчета. А новое бытие, должно способствовать формированию и нового сознания...

Сценарий «страуса»: не замечать реальные проблемы. В основе — глухое неприятие перемен, мощная инерция застойных явлений. Опора — самые консервативные и бездеятельные силы общества, привыкшие к оплате за должность, а не за труд, к благам за счет своей причастности к распределительным процедурам в условиях дефицита. «Пошумят, покритикуют друг друга, выпустят пар — и

успокоятся», — говорят они. «Конечно есть у нас недостатки, но у кого их нет? Ведь жили спокойно, да и грязное белье перед миром не выворачивали».

Ради собственного сытого спокойствия эта категория людей будет стараться любыми крутыми перемены спустить на тормозах. Если это удастся — у них готово объяснение: лозунги перестройки — левацкий загиб и разрыв с принципами социализма. Они хотят одного — вернуться к тупому сонному покою, идеологической демагогии, замалчиванию всех проблем. У этого сценария немало сторонников, прежде всего в огромной сфере неквалифицированного, но высокооплачиваемого труда.

Сценарий «лисы»: обойти реальные проблемы. В его основе — понимание того, что надо что-то менять, и одновременно животный страх перед обновлением. Значит, надо хитрить. Этот подход может воплотиться в идее ста тысяч малых реформ. По каждой болевой точке повседневной жизни может быть принята маленькая реформа, демонстрирующая заботу и понимание «нужд простого народа».

Такая политика не только неадекватна, она лжива, недаром мы назвали ее

«лисей». Но у нее тоже есть сторонники: не самая заскорузлая, как у «страуса», но зато самая циничная часть всеобъемлющего аппарата управления — чиновники среднего уровня иерархии, осознавшие необходимость перемен, но вполне уверенные, что «широкие слои» легко смиряются с видимостью перестройки после самых малых улучшений, но только немедленных, сегодняшних!

Обе названные стратегии исходят из психологии политической слепоты и трусости: как бы улучшить дело, ничего не меняя.

Напротив, следующие два варианта основаны на готовности многое и решительно изменить. Но как?

Сценарий «медведя»: навести в стране порядок лапой с железными когтями. Растущая гласность обнажила давно существовавшие, но тщательно скрывавшиеся факты вопиющей бесхозяйственности, морального разложения, злоупотребление властью, иных беззаконий. Совершенно неподготовленное к такой откровенности и самокритичности общественное сознание, особенно в старших возрастных группах, восприняло шквал негативных сообщений как беспорядок, возникший сегодня. На это общее шоковое состояние накладывает

афишируемое стремление «отделиться» от бесчисленных государственных забот родимый коллектив, сделать его как бы командой большого корабля в открытом океане: свой курс, свой риск, своя добыча. При этом скромно запрошенная у общества «свобода маневра» и концентрация всех рычагов управления людьми в одних руках способны привести к полной беззащитности работника перед командиром «корабля», перед вedomством, перед перестройкой, перед артельной семейным самоуправством или семейным подрядным депотизмом.

Сценарий «промышленника-сепаратиста»: дайте мне полную свободу маневра, право покупать и продавать, право распоряжаться деньгами и жильем — и все проблемы будут сняты! В основе такой стратегии лежит иллюзия, будто для разрешения проблем достаточно чисто экономических методов. Хозяйственник убежден: вся пирамида управления и вся непроизводительная сфера — «болтуны и нахлебники», единственная реальная сила — он сам, его коллектив, его производственный потенциал, его изворотливость, хитрость, интуиция, умение рисковать и выигрывать, его прямые связи с такими же как он «хозяевами». Все остальное — слова.

Не стремление к самостоятельности опасно в такой позиции: самостоятельность — одно из условий успеха. Опасен отрыв хозяйственных свобод от политических и нравственных. Так исподволь возникает сепаратистский перекос, не-

ПАРАД ТАЛАНТОВ

Более пятидесяти лучших самодеятельных коллективов области (большинство из них носит звание народных) показали свое мастерство в заключительном концерте участников Второго всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября.

В программе концерта, который проходил в Мурманске, во Дворце культуры и техники им. С. М. Кирова, выступали хоры ветеранов войны и труда, хоры народной песни и академические, звучали духовые, эстрадные оркестры и ансамбли народных инструментов, тещи и исполнители авторской песни, фольклорные, цирковые и хореографические коллективы, в том числе ансамбли бального танца.

Это был настоящий парад народных талантов, который показал, как богат ими Север и наша заполярная область. Разнообразие жанров, высокий уровень исполнения, его искренность, прекрасные костюмы — все это сделало концерт истинным праздником народного искусства.

И тем радостнее успех на этом выскательном смотре двух очень популярных в городе и любимых оленегорцами коллективов Дома культуры нашего комбината. Хотя и не блистали они шикарными костюмами (а пора бы уже изыскать возможность и приодеть их получше — давно заслужили), но требовательное жюри оценило их творчество по достоинству.

Лауреатом фестиваля стал джаз-оркестр «Контраст», которым руководит Александр Тимофеевич Науменко. Он награжден дипломом, а все музыканты — значками лауреатов.

Грамотой Союза композиторов СССР (она подписана Т. Н. Хренниковым), отмечен женский народный вокальный ансамбль «Оленегорочка» (руководитель — Татьяна Александровна Кудрявцева).

Поздравляем участников творческих коллективов Дома культуры и их руководителей с большим успехом и желаем в новом году новых удач!

ПОЧЕМУ МЕТЕЛЬ

МЕТЕТ

Первоклассники уже веселились у елки, когда раздалась громкая песня Деда Мороза:

Почему метель метет
улицу подолгу?
Это значит к вам идет
Дед Мороз на елку!..

Гость извинился за опоздание: задержался в детском саду.

— Ну и елка высока! — восторгался пришедший. — Какие яркие игрушки! А дети в новогодних костюмах так красивы, что ни в сказке сказать, ни пером описать!

И закружились в хороводах школьники. Многим очень хотелось поближе рассмотреть гостя, который сразу включился в круговорот праздника, поющего и сверкающего алмазными искрами.

Захотелось бородатому послушать стихи. Желающих рассказывать было много.

Лена в костюме легкой снежинки прочитала о зимшке-зиме и подвела трехлетнего брата Ванюшку.

Малыш прочитал шуточное стихотворение. Все засмеялись, и Дед Мороз тоже громко смеялся. В это время усы попали ему в рот, и дед закашлялся, да так естественно, что сообразительной Снегурочке пришлось кулачком постучать дедушке по спине, и ему сразу полегчало.

— Смейтесь? Нехорошо! Поживите-ка с мое — целую тысячу лет — не так закашляете. А я вот у такой нарядной елки попляшу как молодой!

И старик так расплясался под музыку умелого баяниста, что с трудом сел на поданный ему стул.

— Дедушка, там зайцы уже подарки детям привезли! — сказала девочка в костюме хитрой лисоньки.

— Ну, мне пора. Подарки вы и без меня разделите.

Поблагодарил и пошел, усталое опираясь на палку. Еще раз поздравил ребятшек с праздником и пожелал им расти добрыми, благообразными, уважительно относиться к старшим.

Л. МОСЕЕВА.
Работник медсанчасти.



ЗОЛУШКА...

ИЮЛЬ

Труженики комбината обсудили и одобрили решение июньского Пленума ЦК КПСС.

Комбинату присуждена вторая денежная премия по итогам Всесоюзного социалистического соревнования во втором квартале 1987 года.

АВГУСТ

Большим событием в жизни комбината стала добыча первого миллиона тонн руды комсомольско-молодежным коллективом Бауманского карьера.

СЕНТЯБРЬ

На промплощадке фабрики после ремонта и реконструкции открылась рабочая столовая.

В городе открылась новая средняя школа № 4. Ее шефом стал коллектив цеха технологического транспорта.

В комсомольских организациях цехов и подразделений комбината прошли отчеты и выборы.

В городе проведен субботник, посвященный 70-летию Великого Октября.

ОКТАБРЬ

Экипаж бурового станка № 52 А. Н. Решетова Оленегорского рудника выполнил план двух лет пятилетки.

Подведены итоги летней спартакиады комбината, посвященной 70-летию Великого Октября. Первые места в своих группах за-

няли физкультурные коллективы фабрики, ремонтно-механического цеха и пылевентиляционной службы.

В гостях у оленегорцев был хореографический ансамбль «Все звезды». Фигуристы ансамбля дали для жителей области девять спектаклей, на которых побывало около 15 тысяч зрителей.

НОЯБРЬ

Труженики комбината торжественно отметили 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. К главному юбилею Родины комбинат пришел с высокими производственными показателями.

За достижение наивыс-

ших результатов в соревновании в честь 70-летия Великого Октября юбилейной Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награждены коллективы комбината, фабрики, цеха технологического транспорта и 64 работника комбината.

Семь коллективов комбината, успешно выполнившие социалистические обязательства и план двух лет пятилетки к юбилею Октября, удостоены звания «Коллектив имени 70-летия Великого Октября». Это экипажи А. П. Никонова, В. В. Ольшанского, А. Р. Виткуса, А. Н. Решетова, А. П. Сычева, Ю. А. До-

ронькина, А. Ф. Тупицына.

В подсобное хозяйство комбината поступили для откорма телята.

ДЕКАБРЬ

Горняки и обогатители досрочно выполнили план и социалистические обязательства 1987 года по бурению скважин, добычи руды, отгрузке вскрышных пород, выработке железнодорожного концентрата и другим показателям.

Партийный комитет комбината на кустовых собраниях отчитывался перед коммунистами о работе паркома по руководству перестройкой.

Коллектив цеха технологического транспорта первым среди ведущих под-

ВЕХИ МИНУВШЕГО ГОДА

разделений выполнил план двух лет пятилетки по перевозке горной массы.

Пловцы спортклуба «Лapplandia» и хоккеисты команды «Горняк» стали первыми призерами областного совета Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов.

Материал подготовил
Вл. РАКОВ.



Жарко мне, Деду Морозу, скинул теплый свой тулуп. Поработать? — Это можно! Труд горняцкий — это труд!
Новый год открыл нам двери: кто достоин — за-

ходи. Верьте мне или не верьте — только знаю: впереди ждут нас новые победы, ждут нас славные дела. Деда мы или не Деда? И ребята хоть куда!

ГОД НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

Сегодня начался новый год — третий год двенадцатой пятилетки, год новых больших свершений в жизни страны и новых добрых перемен в жизни нашего небольшого северного города.
В 1988 году за счет всех источников финансирования намечено ввести в экс-

плуатацию 23,5 тысячи квадратных метров жилья. Будет продолжено строительство домов хозяйственным способом силами нашего комбината, треста «Севзапцветметремонт» и других предприятий.
Начнется строительство здания исполкома Оленегорского горсовета.

ЭТО УЧЕБА И ИГРА

Ах, как это было интересно! На урок к ним пришли мамы, папы и бабушки. Сели тихонько на низенькие скамеечки «на галерке» и приготовились смотреть и слушать, как их дети и внуки будут отвечать. Вот уж, казалось, будет радостного гвалта у первоклассников — шестилеток. Но — ничего подобного: ребята уже поняли, что учеба — это их работа, все внимание на уроке надо отдавать ей. Уже привыкли к дисциплине на уроках. Но не потому, что их назойливо призывали не вертеться, не подпрыгивать на партах или делали замечания строгим тоном. Ничего этого не было на уроках арифметики и чтения в 1-а классе — всего их в детском саду № 9 «Теремок» два (есть еще и 1-б) у молодой учительницы Татьяны Борисовны Богданевич.
Ребятам было интересно. Они нетерпеливо тянули

руки и все наперебой хотели отвечать. Да и как не хотеть? Это просто невозможно, ведь задания им приносили то рыбка, то зайчик, то матрешка. А отвечать урок они должны старому доброму знакомому Буратино. И если команда одного из рядов быстрее всех и притом правильно решит задачу, то они полетят на Марс — звездные корабли уже наготове, ждут ребят. Ну как тут не постараться победить в соревновании?
Устали немного? Ну что ж, сделаем зарядку. Но это, пожалуй, больше танец, чем физкультура. Да и спеть еще можно любимую песню из мультфильма. Очень интересно им учиться! Бывают, правда, и трудности... Но ведь всегда рядом их молодые учительницы Татьяна Борисовна и Майя Леонидовна Айзенварг. А сколько еще прекрасного: прогулки, игры, купания в бассейне, музыка



● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
М. ИГНАТЬЕВ

ЭЛЕГИЯ

Близкой
Привлекая невольню,
Под фатою
Уснули холмы.
Я случайно ушибся
Больно
О хрустальную
Грань зимы.
Свежий лед
На озерах —
Отрада
Рыболовам,
Привыкшим к ветрам.

Из отцовского
Старого сада,
Мать прислала б
Посылку и нам.
Льет песня
Полярной ночи.
Лишь тревожит,
Что отпуск...
Зимой.
Но мне снятся
Магнолии в Сочи,
Теплый берег
И нежный прибой.

ВНИМАНИЕ: НАШИ КОНКУРСЫ!

«ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА-88»

С верой в наше мирное завтра, в успех перестройки на ее новом этапе, с желанием внести свой вклад в ее осуществление вступаем мы в новый, третий год пятилетки. Свежие ветры обновления, демократизация, гласность, радикальная экономическая реформа всееляют в нас эту уверенность: и на новом историческом рубеже с оптимизмом смотрим в будущее.
Курс нашего пути четко выверен решениями XXVII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, одобрен и принят народом. Теперь главное — каждому трудиться честно, добросо-

вестно, с душой, с полной отдачей, научиться считать, хозяйствовать с выгодой для производства, а тем самым и для себя — экономно, рачительно, толково. Работа в условиях полного хозрасчета и самофинансирования предоставляет для этого самые широкие возможности.
Итак, наш первый конкурс.
ХОЗРАСЧЕТ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ.
Само название объясняет содержание материалов, присылаемых на конкурс. Надо просто, ясно, доход-

чиво рассказать в заметках, репортажах, корреспонденциях (они могут быть и критическими) о практике работы на хозрасчете: что она показывает, какие трудности и проблемы возникают, как они решаются (о поиске этих решений в бригаде, смене, на участке, в цехе).
Ярко, живо и интересно рассказать о ваших товарищах — активистах и энтузиастах перестройки — мы предлагаем в материалах

под рубрикой **ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ**
В этих публикациях надо раскрывать характер, убеждения и мысли хорошо знакомых вам людей, что трудятся рядом в бригаде, смене, в цехе. Можно обрисовать их внешний облик, привести беседу с ними, показать их поступки.
И еще один конкурс: **МОНОЛОГ СОБЕСЕДНИКА**
Представьте себе, что этот собеседник — читатель. И вы хотите поделить-

ся с ним тем, что вас волнует в нашей жизни и работе, что требует сверить свое мнение с другими, получить их отзыв, может быть, поспорить, отстаивая свою точку зрения. Выберите для такого материала любую интересующую вас тему — производственную или морально-этическую, гражданскую или бытовую или, может, даже сокровенную, глубоко личную.
Наш традиционный конкурс фотоснимков будет называться **ФОТОФАКТ.**
Он предполагает самые

разнообразные темы снимков — об интересных событиях в жизни вашего коллектива, о работе ваших товарищей, о жизни семьи, о творческих увлечениях людей, о дружбе, любви, досуге, спорте, о природе (в том числе и критического содержания — фотообвинения).
Для победителей конкурсов устанавливаются следующие премии:
две первых по 40 рублей, две вторых по 25 рублей, две третьих по 15 рублей.
Итоги конкурсов будут подводиться дважды — к Дню печати и в конце 1988 года.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
1—2 января. Фильм-сказка «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ», начало в 13 часов.
1—3 января. Художественный фильм «ЗОРРО», 2 серии, начало в 15-30 и 21-30.
1—6 января. Художественный фильм «ГРАФ МОНТЕ КРИСТО», 2 серии, начало: 1—3 января в 18 часов, 4—6 января в 16 и 19-30.
3—4 января. Художественный фильм «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ», 2 серии, начало в 13 часов.
5—6 января. Художественный фильм «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ», начало в 13 часов.
Малый зал
1—2 января. Художественный фильм «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ», 2 серии, начало в 13, 16 и 19 часов.
3 января. Художественный фильм «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ», начало в 15, 17 и 19 часов.

4 января. Художественный фильм «ЗОРРО», 2 серии, начало в 13, 16 и 19 часов.
5—7 января. Художественный фильм «БЕЛЫЕ ВОЛКИ», начало в 18-30 и 20-30.
5—6 января. Киносборник «ПОДАРОК САМОДЕЛКИНА», начало в 15 и 17 часов.
В ЭТИ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ
1 ЯНВАРЯ
16-00 — театрализованное представление для детей «В ночь перед рождеством». (Дворец спорта).
20-00 — новогодние дискотеки на площади у Дома культуры.
2 ЯНВАРЯ
12-00 — театрализованное представление для детей «В ночь перед рождеством». (Дворец спорта).
19-00 — новогодние дискотеки на площади у Дома культуры.
Со 2 января в Доме

культуры проводятся новогодние утренники для детей работников комбината.
3 ЯНВАРЯ
12-00 — показательные выступления ракетомоделистов. (Стадион школы № 21).
19-00 — новогодние дискотеки на площади у Дома культуры.
С 3 по 10 января для старшеклассников школы № 4 на базе отдыха «Лепландия» работает спортивно-оздоровительный лагерь.
С 4 января при ДЮСШ, Доме культуры, клубах «Товарищ» и «Юный горняк» работают пионерские лагеря.
ЭКСПУРСИИ
4 января для детей, занимающихся в клубе юных техников, проводится экскурсия в Мончегорск и Апатиты.
5 января для детей, занимающихся в клубе «Товарищ», проводится экскурсия в Мончегорск. 6 января

в Мончегорск и 7 января в Мурманск — экскурсии соответственно для учащихся школ № 4 и № 7.
x x x
5, 6, 8, 9 и 11 января — всесоюзные соревнования ВДФСО профсоюзов по хоккею с шайбой среди юношей, начало в 10, 13 и 16 часов. (Дворец спорта).
9 ЯНВАРЯ
12-00 — выступления авиамоделистов (личное первенство). (Стадион школы № 21).
10 ЯНВАРЯ
13-00 — праздничный семейный обед в ресторане «Ленинград».
ОТ ВСЕЙ ДУШИ
Поздравляем с Новым годом Ларису Аллахвердиеву и Валентину Аверину, работающих буфетчицами в столовой № 3. Их скромный труд приносит радость и хорошее настроение нам, покупателям. Всегда приятно войти в их уютный уголок, где всегда есть све-

заваренный чай, горячий кофе, пирожные. Работать быстро и качественно — вот девиз этих замечательных тружениц.
Желаем Ларисе и Вале в Новом году больших успехов в труде, личного счастья и завоевать любовь и уважение еще у тысяч людей.
С Новым годом вас! Коллективы проектно-конструкторского отдела, центральной комбинатовской лаборатории, бюро технической эстетики.
x x x
Сегодня Майе Никитичне Ястремской исполняется 50 лет. От всего нашего коллектива мы поздравляем Майю Никитичну с юбилеем. Желаем ей крепкого здоровья, большого счастья, семейного благополучия.
Кабул № 1 охраны ОГЮКа.
Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ